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Helyiség-változás.
"met <t »Kis pipá«-ból álhe- 

kis-váradulczai

a suthoz'
■j-•gl'- és szálloda-helyiségbe, 

en berendezve a t. közönség 
Ínyeimét kielégítheti. A szobák 

árak mellett válthatók s 
- közel lévén szállodám a 

Rázok számára igen alkal-

a t. közönség figyelmébe kőny­
omét, mely czikkek 

kiszolgálásával már a »kis 
)S megelégedést szereztem.

meny J«mos
vendéglős.

Hirdetés,
szerencsém tudatni a t. ez. kö- 

szerint a legjobb bel-és kül- 
- rtmányú

INGO RÁK
gy választékban a legjutányo- 

■i.roii kaphatók. — Továbbá a 
körökben elterjedt Ariston 

mapán hangszer javításait elvál- 
mint átjátszott zongorák be- 

■ t s zongorák bérbeadását elő­
telek mellett eszközlöm.

e zongorajavitásokat és han- 
. akunint eddig is kellő szak- 

- pontossággal teljesitendek. 
enreczen 1893. január.
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izesebb képes hetilapja

Idi Lapok
hó 1-én

ramába lép
:z n~égnek legkedveseb lapja, 

púk között legjobban el van

mába. mi > léggé bizonyítja,
»g tetszését.

ír la om legelső Írói nyújtják.
- dr Varady Antal kezében van,

z a lap szelleme a müveit ól­

ának a többi között: Jókai. Mik­
ori Ernő, Csorba A., Pósa, Rud- 

igyvarady Mira, Kővér Ilma, V. Gaál 
hírneves íróink és Írónőink.
. műrészek rajzai és képei

: íróinktól egy regény teljes 
alatt 5—6 regény birtokába

-en összeállított sakrejtvények, 
- a ap előfizetőinek postájá­

éi között, végül:
iivat-mellékletet ad, a mely a 

iíú.uzhetövé tesz.
’ vievre :i frt, negyedévre 4.50, 
a ki félévi előfizetéséhez 40 
krt küld 1 regényt kap bér-

....... ■/. lapon óhajtásra mutat-

Lapok kiadóhivatala
- - • 'oa-uteza 20. sz.

Huszonötödik évfolyam.
Előfizetési árak .

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra . 1 » — >

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi résiét illető minden köz- 
emen.y a szerkesztőségbe (Nagy uí-uteza 

170*. sí.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

ee a kiadóhivatalban. (Nagy-nj-ntcaa 
1701. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. .

avrEO-eJEi^Eisr T\r a pointttttstt pektthk es vasarnap kivéti

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magéban foglal* 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. Nagy uj-uteza 

If©*, sa. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A kormány gyöngesége.
Budapest jau. 13

(Sa.) Országszerte nagy eJvel indí­
totta meg a katholikus klérus * a pol­
gári házassá ga tervbe vett beho­
zatala ellen a háborút. A papok szószék­
ről és felolvasó estéken küzdenek a kor- 
mányprogramm e része ellen s nem is 
nagyon válogatnak az eszközökben, hogy 
híveiket e reform ellen kapaczitálják, 
majdnem azt mondtuk fanatizálják. — 
Budapest belvárosában, intelligens fővá­
rosi közönség előtt tartott felolvasáson 
hallottuk azt az érvelési, hogy »a pol­
gári házasságból születendő gyermekek 
törvénytelenek fognak lenni; hogy a pol- 
pári házasságra lépett nő nem fogja, 
nem lesz jogosult férje nevét viselhetni, 
mert nem törvényes feleség.«

Ha ilyen a fegyver, amelynek hasz­
nálatát a klérus magának, az ország leg­
intelligensebb közönségével szemben meg­
engedi. elképzelhető, minők lehetnek azok 
az eszközök, amelyeket a falusi pap 
használ hívei körében.

Ezer és ezer aláírással ellátott kér­
vényekkel zaklattatják a papok — kerü­
letük képviselőit, hogy szádjának síkra a 

gári házasság ellen, ne engedjék dia­
dalra jutni az erkölcstelenséget, mert hi­
szen a polgári házasság nem jelent ke­
vesebbet, minthogy a férfi akkor dob­
hatja el magától a nőt. amikor szeszélye 
ugv hozza magával.

És a kormány, a mely a nemzetiet­
len Szapáry-kormány bukásával, a »pol­
gári házasság« jelszava alatt lépett ura­
lomra, mit tesz a kétségtelenül szabad­
elvű reform-eszmét ily hamis és egye­
nesen a törvénytelenség színében feltün­
tető, tehát e részben határozottan jogo­
sulatlan törekvésekkel, izgatásokkal szem­
ben? Mit tesz! — Semmit! Gyáván 
hunyászkodik meg és ha a jelek nem 
csalnak, kezdi vonni befelé a vitorlákat. 
Keresi az egér-utat, amelyen a csapdából 
menekülhessen. Hagyja veszni a zászlót, 
a szépen hangzó jelszóval együtt, csak­
hogy magát megmenthesse s ne kelles­
sék síkra szállni, bátran szembenézni a 
fekete táborral.

Rozsnyó püspöke Schopper, — meg­
sértve a magyar alkotmány egyik sarka­
latos jogát, a királyi tetszvény jogot, a 
mely azt tartja, hogy Magyarországon a 
pápának semmi rendelete királyi jóváha­
gyás nélkül ki nem hirdethető, — hiva­
talosan kiadott körlevelében, úgynevezett 
pásztor-levelében, amely azonban hang­
jánál fogva nem a pásztó r-levelek, 
hanem a »formedvények« kathegoriájába 
sorozandó, vadul támad a polgári házas­
ság terve ellen s az irás szavait idézve, 
jobban mondva ezen idézet mögé bújva, 
»a törvényhozók uij iit elvetemültöknek 
és lépéseiket gyalázatosoknak« nevezi, 
értve természetesen ezen utak és lépé­
sek alatt a polgári házasság behozata­
lára irányuló törekvéseket; »a kormány 
bölcs embereinek szavai« — szerinte, — 
»a nem gondolkozó közönség ámítására 
irányulnak, a kik »Ö felségét is tévútra 
vezették ezen ámításokkal«; a szabad­
sajtó munkásait »rágalmazó, jellem- 
telen firkászoknak« nevezi; tjellemtelen 
bérenczeknek« mondja a polgári házas­
ság eszméje mellett harczolőkat.

És mindezt teszi hivatalosan, 
hivatalos szám alatt, (2267/1892. sz.) 
hivatalos minőségben papságához 
kibocsátott azon körlevelében, amely­
ben a királyi tetszvény jog — a jus pla­
ced nyílt megsértésével, kihirdeti a pá­
pának két dekrétumát, melyek ellenté­
tes tanokat hirdetnek s tesznek

kötelezővé papjainkra, az ország ez idő 
szerint fen tál ló törvényeivel.

kla január 13-at Írunk, a körlevél, 
a förmedvény decz. 30-án óta jelent meg, 
tehát} volt bőségesen elég idő eljárni a 
fanatikus főpappal szemben, az ország­
gyűlés is csaknem egy hét óta ül együtt 
és ugyan emelkedett-é csak egy vissza­
utasító, egy rosszaló szó, tétetett-é csak 
egyetlenegy lépés a megtorlásra? Nem. 
egyetlenegy sem!

A kormány gyáván, férfiallanul hu­
nyászkodik meg, tűri, hogy az ország 
egyik egyházi főtisztviselője büntetlenül 
gázoljon a magyar alkotmány sarkalatos 
jogaiban, tűri, hogy a szabadsajtó embe­
reit, hivatalos iratában jellemtelen 
firkászoknak,*) a vele ellentétes nézetű- 
eket, jellemtelen bérenczeknek, a törvény­
hozók törekvéseit elvetemülteknek és 
gyalázatosaknak, a kormányt ámitónak, 
p'ane »király ámitónak« nevezze, 
hirdesse, megbélyegezze.

Ily durva sértést kormánynyal, tör­
vényhozással szemben még nem követ­
tek el soha, de szégyenletesebb gyáva­
sággal sem hunyt szemet kormány soha, 
és tűrte el az alkotmánynak, a törvény­
nek, a törvényhozási törekvésnek és sa­
ját magának is megsértését, mint ahogy 
ezt a »nagyreményű« Wekerle-kabinet tői 
ámulva és csodálattal tapasztalja a világ.

A helyeit, hogy a fen tál lótör vények kel 
ellentétes pápai decretumokal — törvény- 
ellenes módon kihirdetett főpapot, — ki 
a királyi tetszvény-jogot nem most elő­
ször sérti meg, mert ily bűnt 1873 ban 
már egy Ízben követett el, a ki cselek- 
vényei folytán fényes állására, javadal­
mára egyaránt méltatlanná vált, — hiva­
talából elmozdítani még csak eszébe is 
jutna, a helyett, hogy a büntető-törvény­
nek a törvény és alkotmány elleni izga­
tás és lázit ásva, a nyilvános rágalmazás 
és becsületsértésre vonatkozó szakaszai­
nak súlyát sietve éreztetné a vétkessel, 
Bécsbe szalasztatja kultusz-miniszterét 
valamelyes királyi rosszalás kiesz­
közléséért.

Hát nem nevetség ez? Hát nem 
gunvja az annyiszor hangoztatott ma­
gyar állami hatalomnak, hogy egy nyil­
ván és kihivólag bűnt és vétket elkövető 
egyénnel, az állam egyik egyházi hivatal­
nokával szemben nincs bátorsága, nincs 
erélye a törvényes megtorló intézkedése­
ket az állam kormányának megtenni?

Nem. Valóban nem nevetség. Ha­
nem szégyen és gyalázat, amely minden 
magyarnak méltán kergeti arczába a 
szégyen pírját.

Hát ha itt benn, ha saját magunk 
mutatunk eféle példákat és lazítunk al­
kotmány és törvény ellen és szidalma­
zunk és rágalmazunk törvényhozást, kor­
mányt és szabadsajtét ekként büntetle­
nül: mi jogon merészeljük akkor azután 
a Lukaciu-k nemzetietlen törekvéseit ül­
dözőbe venni?

De hát a magyar államhatalom elég­
telen voltában rejlenék e szégyenletes 
meghunyászkodás oka?

Határozottan nem. — Mint minden­
ben, itt is a kortes-szempont dirigálja a 
dolgok folyását.

Nem vonja felelelősségre, nem me­
részeli a kormány saját törvényes ha­
táskörében kérdőre vonni a magáról, a 
haza iránti köte'ességeiiől elfeledkezett 
főpapot, — nem mintha erre kellő ha­
talma nem volna, hanem azért nem, 
mert félti e hatalmát, fél szembeszállani 
a hatalmas katholikus klérussal, nehogy

annak támogatását a jövő választásokra 
és általában a jövőre elveszítse.

De bukjék ezerszer bármely kor­
mány, semhogy az, a ki vállalkozott arra, 
hogy a kormányrúd mellé áll: csak egy­
szer is eltűrje az ország jogának ily 
vakmerő és kihívó megsértését.

Hangoztatjuk, fennen hangoztatjuk 
az ország függetlenségét Bécstől és Ró­
mától egyaránt, de akinek e függetlensé­
get nem csak száján hordani, de megvé­
deni mindenhol és mindenkivel 
szemben megvédeni kellene, a kor­
mány, — a gyengékkel szemben hatal­
maskodó kormány, — félénken áll félre 
és a felség palástja mellé húzódik.

Szapáry hagyománya ez, a tehetet­
len Szapáryé, aki. hogy saját élhetetlen­
ségét fedezze, divatba hozta, hogy min­
den eszme, minden terv keresztülvitelé­
hez a királyi szó tekintélyét kunyorálja 
ki, hogy ahova magának kellene bátran 
kilépni oda a király felkent személyét 
állítsa.

klérus agitácziója ugylát- 
czélját; a megfélemlített 
programújának azt a 

amelynek alapján uralomra 
csakhogy akkor aztán a prog-

Nos hát a 
szik el is éri 
kormány elejti 
pontját, 
lépett, —
ram innak e leomló bástyája ép ugv maga 
alá temeti a Wekevle-kabinetet, mint a 
hogy eltemette a Hentzi-szobor kevéssel 
előbb a Szapáry-kormányt.

A tanulság pedig ebből az, hogy a 
bűnt ez esetben csakugyan gyorsan kö­
veti a büntetés ; hiszen mindenki tudja, 
hogy a »polgári házasság« behozatalának 
tervét nem komoly elhatározás, hanem 
frivol játék-üzés vétette föl a Wekerle- 
kormány programújába. Takarni akarták 
vele azt a napnál világosabb tényt, hogy 
a Szapáry-kabinetnek bukását nem a 
H e n t z i-s z o b o r megkoszorúzására, az 
1848—4-9-iki honvédekkel megkoszo- 
ruztatására kieszelt hazafiatlan, minden 
magyar érzést föllázitő. eszeveszett, szé­
gyenteljes törekvés meghiúsulása, hanem 
Szapárynak a polgári házasság kérdésében 
a koronával meg nem egyezhetése okozta 
s Íme a »polgári házasság« tán rövidebb 
idő alatt, mint hinni lehetne, romjai alá 
fogja temetni a vele frivol játékot űzött uj 
kabinetet!

Országgyűlés.
képviselöház ülése jan. 12-én

*) Ml firkásiok e sértést kutyába se vettük, 
mert tudjuk, hogy bizonyos állat hangja nem hallat­
szik a mennyországba! Szert.

Élénk, mozgalmas ülése volt csütörtökön 
a képviselőháznak. Kezdetben a közös aktívák 
körül folyt a vita, a melyben az ellenzék ré­
széről K o v á t s József, Beöthy Ákos, 
Horváth (Ívnia és Horánszky Nán­
dor, — a kormánypárt részéről Pulszky 
Ágost és Wekerle miniszterelnök vettek 
részt és a mely a miniszterelnök azon hatá 
rozati javaslatának elfogadásával ért véget, a 
mely szerint a pénzügyi bizottság utasittatott, 
hogy a közös aktívákról jelentést terjeszszen 
ház elé.

A közösügvi kiadások és az okkupáczió- 
nális költségek tételére nézve Madarász 
József a törlést indítványozta, ugyanezt tette 
Lukács Gyula az 1848-tól 1867-ig fennállt 
központi kormány közegeinek nyugdijaira nézve. 
A ház többsége természetesen mind a három 
tételt megszavazta.

Az államadósságok cziménél H e 1 f y Ig- 
nácz felszólítására Wekerle Sándor mi­
niszterelnök nagyon érdekes felvilágosításokat 
adott a konverzió műveletéről, az osztrák-ma­
gyar államvasut cziménél pedig P á z m á n d y 
Dénes kérdésére a szelvényesül) ki tás ügyében 
nyilatkozott a miniszterelnök.

Horvátország beligazgatási szükséglete té­
telénél Herich Károly horvátországi képvi­
selő hazafias szellemű beszédben hangsúlyozta 
a kölcsönös egyetértés szükségét és bizalom­
mal üdvözölte a kormányt, valamint a közös 
magyar országgyűlést. —■ Felszólalása az egész 
házban, pártkülönbség nélkül igen rokonszen­
ves benyomást keltett és ennek Beöthy 
Ákos szívélyes szavakban adott kifejezést.

De legcsattanósabb volt az ülés vége, a 
midőn H o i t s y Pál a miniszterelnökség czi­
ménél szóba hozta az uralkodóház színeit és 
czimerét. Történelmi adatokkal bizonyította, 
hogy a fekete-sárga szín és a kétfejű sasos 
lobogó nem az uralkodóház családi színe és 
czimere, hanem a római szent birodalomé és 
hogy azt egész Mária-Teréziáig ilyennek is te­
kintették, úgy, hogy azok a Habsburg-házi fe­
jedelmek, a kik nem voltak német császárok, 
nem is használták. Végül határozati javaslatot 
nyújtott be az iránt, hogy a kormány utasit- 
tassék, hogy a magyar nemzeti színek és az 
uralkodóhaz színei törvényes jogaikba vissza­
helyeztessenek. Madarász József csatlako­
zott e határozati javaslatnak a magyar nem­
zeti színekre vonatkozó részéhez, mig gróf A p- 
p o n y i Albert elfogadta ugyan Hoitsy hatá­
rozati javaslatát, de megjegyezte, hogy 1867. 
óta illetékes részről ismételten az uralkodó­
ház színeinek nyilvánították a fekete-sárga szí­
neket.

Ugrón Gábor hévvel kelt a nemzeti 
színek védelmére. W e k e r 1 e Sándor minisz­
terelnök viszont arra utalt, hogy 25 év óta a 
fekete-sárga szín az uralkodóház színének van 
elismerve és annál kevésbbé lehet az uralkodó­
háztól megtagadni azt a jogot, hogy maga vá­
lassza meg a színeit, mert ez a jog minden 
köznemest is megillet. Ennélfogva a határozati 
javaslat mellőzését kérte, mert a magyar nem­
zeti szinek úgyis mindenütt alkalmazást nyer­
nek, a hol a törvény rendeli.

Még H e I f y Ignácz és Polooyi Géza 
szálltak síkra a nemzeti szinek érdekében s 
az utóbbi azt a határozott kérdést intézte a 
miniszterelnökhöz, mondja meg hát az osztrák 
császárság színeit ? De nem kapott reá választ. 
E helyett A s b ó t h János előadó azoknak, 
a kik kimutatják, hogy az osztrák császárság 
színei valaha megállapittattak volna, — a. fe­
jét ajánlja fel. — Mire gr. Károlyi Gábor 
általános derültség közt megjegyezte, hogy 
azt majd megveszi — Mauthner, a mag ke­
reskedő.

A képviselőház tegnapi ülőséről a követ­
kező kapcsolatban számol be a .,Pesti-Napló“

A folyosón hírek kergetőznek. A fisza- 
család grófja, a Simái Kristóf ,.Igazházi“-ja, a 
király személye körüli miniszter — Kossuth 
kalappal jött a házba. A kalap ugyan finomabb 
bársonyszőrü, de pörge és kerek ; hamisítat­
lan Kossuth-forma. Moraj futott végig a folyó­
són. Az emberek egymásra néztek.

— A király előtt czilinder, a nép előtt 
pörge kalap. Bécsben henger, itt Kossuth-fö- 
veg. Ennek Hühnere van.

— Ez leakarja kenyerezni Polonvit meg 
Károlyi Gábort — suttogta néhány szélbali s 
arra gondolt, hogy a ház a király személye 
körüli minisztérium költségvetését fogja tár­
gyalni.

Pedig hát a nemes gróf alighanem csak 
a hideg ellen akarta megvédelmezni a — 
füleit.

Aztán híre járt hogy Szegszárd interpel­
lál. Valami vagy injuria esett Szegszárdon és 
fel van háborodva. B o d a Vilmos egyet si­
mított az ő lepréselt szürke hajzatán s felsie­
tett az emelvényre, hogy helyet szerezzen 
magának az interpellácziós könyvben. De hal­
latlan is az eset. Törvény ellenér ■ bérbe ad­
ták valahogy a szeszmérést és pedig különvál­
tam A pénzügyminisztérium maga is megré­
mült a törvénytelenségen s fel ez it álla a bér­
lőt, hogy álljon el a már megkötött szerződés­
től. De az ördög sem oldoz fel egy kellemes 
és fölöttébb hasznos szerződést, s a bérlő 
minden szelíd nyomásra csak azzal reagált, 
hogy nem áll el, hacsak — kompenzácziót 
nem kap. S itt esett az injuria. Odaadták ne­
ki kompezánczió fejében a szegszárdi 
fogyasztási és italmérési adót, pedig ugyan 
olyan árban maga a község is bérbe vette 
volna. Szekszárd tehát fel van háborodva és 
Boda vad lesz.

De szerencsére csak szombaton.
Magát a tanácskozást B o k r o s s Elek 

vezette. Azt mondják, hogy BánfTynak szöknie 
kellett, mert az a hölgy, kit a minap oly in­
parlamentáris formában állítottak ki a havas 
aszfaltra, megtorlást kereső útjában már nyo­
mában volt az elnöknek. De Bánffy hamarosan 
elmenekült Kolozsvárra.

A jegyző és elnök hangja folyton ker­
gették egymást. A jegyző nagy summákról be­
szélt s az elnök hozzátette, hogy a ház eze­
ket elfogadja. Felszólalás még nem volt. 

Ugrón Gabor ugrott fel.
— Bocsánatot kérek, költségvetést elő­

adó nélkül nem tárgyalhatunk. . .
Ashólhot (hogy megszerették egyszerre .)
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előkeresték valahonnan a folyosóról s nem­
sokára ott ült az előadói székben, a tételeket 
pedig egymásután szavazták meg minden vita 
nélkül. Hanem a rendelkezési alap kétszázezer 
írtjához felszólalás nélkül nem juthatott a koi- 
mánv.

"Molnár József okosan fejtegette, hogy 
ebből az összegből a nemzetiségi agitácziók 
ellensúlyozását kellene megkísérteni s minthogy 
ez a kormány a régi politikát akarja folytatni, 
a rendelkezésű alapot ezentúl is más, nem egé­
szen önzetlen czélokra fogja fordítani, az ősz- 
szeget nem szavazza meg. Hasonló értelemben 
nyilatkoztak a nemzeti párt nevében B u j a- 
n"o v i c h Sándor s a szélsőbal megbízásából 
M é r e y Lajos. A megtagadást bizalmatlanság­
gal indokolták.

Wekerle nem akart beszélni s váratlanul 
gyorsan került volna a sor a szavazásra. Az 
elnök tehát hirtelen csöngetett.

Az ellenzék gúnyosan kiáltotta:
— Szavazzunk !
Az ülés tovább tart.

Az országgyűlés munkarendje
— mint lapunknak Budapestről Írják vál­
tozás alá esett. Az u. n. kisebb tárczák költség- 
vetése után ugyanis, terv szerint a tisztviselők 
tizetése javításáról szóló törvénynek kellett 
volna következni, azonban ez a javaslat még 
most sincs országos tárgyalás alá előkészítve, 
minél fogva e helyett a belügyi költségvetés 
fog vita alá kerülni, a mi pedig előreláthatólag 
hatalmas mederben fog mozogni, mert az el­
lenzék sürgetni fogja feliratában lefektetett 
programijához képest a közigazgatási tűrhe­
tetlen helyzet javítását, hogy Apponyi k dvencz 
kifejezéseivel éljünk, az egész vonalon, és e 
mellett és ezzel kapcsolatban hevesen fogja tá­
madni azállamositásitörekvése-
k e t is, a melyek alól különben észrevehető­
ig kezd a talaj veszni, a melynek hívei, vagyis 
inkább azok. kik e kormányi omnipotencziára 
vezető lépés helyességét magukkal elhitették, 
magukra oktrojálták, kezdenek kiábrándulni, 
az államosítással — helyesebben a kinevezési 
rendszerrel inticiált agyvelők észrevehetőig 
kezdenek tisztulni.

Bach — a polgári házasságról
Ausztriának egykor mindenható minisztere, 
Bach, e napokban ülte meg 80-dik születésnap­
ját. A régmúlt idők kisértő árnyát ez alkalom­
mal meglátogatta egy hírlapíró a Bécs mellett 
fék vő untervvaltersdsd'orfi kastélyban. Bach teljesen 
visszavonulva él. A hírlapíróval folytatott be­
szélgetés folyamán Magyarország is szóba ke­
rült és pedig a polgári házasság révén. Bach 
határozott ellensége a Magyarországon terve­
zett kötelező polgári házasságnak, épp úgy. 
mint az Ausztriába behozott kisegítő polgári 
házasságnak. Az a reménysége, hogy a papok 
mellett az asszonyok lesznek ellenségei minden 
polgári házasságnak, »mert az olyan asszony,
.— moudá -— a ki nem az isten házában eskü­
dött, necr. tartja magát ferjes asszonynak.“ — 
(Pedig olyan asszony is van, a ki meg sem 
esküszik, mégis férjes asszonynak tartja ma­
gút ! Szerk.) Wekerle miniszterelnöknek Bach 
nagy tisztelője. Ennek, egyebektől eltekintve, 
egy véletlenség is oka. Untervvaltersdorfban 
egy kapuczinus-szerzetes latja el a plébániát, 
a ki Bachnak igen jó embere s bejárós a ház­

hoz. Fiatal korában pedig ez a szerzetes ne­
velő volt Wekerle miniszterelnök apjának há­
zánál és sokszor beszélt nagy elragadtatással 
Wekerle Sándorról, a "kinek már akkor, 
gyermekkorában fényes pályafutást kellett jó­
solni. A dualizmussal, az idők járásával persze 
egyáltalában nincs megelégedve Bach.

A „IIEBRECZEX" TAlil Z. UA.
A királyi laiiácses leánya.

— Társadalmi regény. —
Irta: V. G aal Kar o I i na. 66.

(Folytatás-)

Egy este későn átjött Szeréna hozzá, 
és négy szem közt megkérdezte, mit akar 
tenni, hogy ha Fekvőknél tovább nem marad­
hat. Mert valóban fél Hona kisasszony a ma­
jomé haragjától, Leona sem maradhat nálok 
örökre.

— Ne aggódjál Szeréna, úgy is tudom, 
hogy Gerő tudakoztatja általad mindezt?

— Ne hidd! Tiltakozott Szeréna. Gerő 
egészen kivetett eszéből és szivéből. Csak a 
válási ügy emlékezteti még rád. Naponta de- 
rültebb. Anyánkkal marad falun, és Írja nagy­
szerű tudományos könyveit . . . En sajnállak 
egyedül Leona, mert tudom mi az, ha fényből 
Bujtatunk a földnek poráig.

Még fiatal és szép vagyok Szeréna, szólt 
megsértődve Leona, és nagy a világ! . . . 
Legnagyobb bajom, hogy pénztelen vagyok, a 
szívtelen anya nem ád utravaló pénzt . . . 
Pekyéknek nincs. Ha te a nélkül tudsz adni 
pár száz forintot, hogy egy lélek se 
sejtse . . .

— Csak Jenőm tudja, ő kéret általam, 
hogy hagyd el a falvacskát, mert Gertinek teljes 
nyugalomra vagy szüksége — Itt küld neked 
Jenőm, Gerő tudta nélkül, (elhidd) öt száz 
forintot, én hoztam hozzá háromszázat, édes 
Leona tedd meg, indulj el innen mielőbb. Pe- 
kyék is örülni fognak. írj néha Hona kisas­
szonynak. hogy a válási iratokat megkaphasd 
te is . . . Ne haragudjál ránk, a jó Gerő sor­
sa még is csak lelkűnkön fekszik.

BELFÖLD.
Gróf Csády Albin, vallás-és közok­

tatási miniszter már visszaérkezett Bécsböl, 
hova az egyházpolitikai kérdések miatt jelen­
téstételre felhívlak. Gróf Csáky Albin hosszabb 
kihallgatáson volt a királynál, s e kihallgatás­
ról politikai körökben sokat beszélnek. Széles 
körben van elterjedve, hogy gróf Csáky fogad­
tatása feltűnően hideg volt. Ami az udvar ál­
lítólagos neheztelését illeti, melyről az utóbbi 
hónapok alatt sokszor volt szó, beavatott egyé­
nek azt állítják, hogy annak semmi összefüg­
gése nincs a Hentziügygyei, mely caak futó­
lagos lehangoltságot okozott Becsben, de ha­
mar elmúlt, mert belátták, hogy Szapáry jó- 
hiszemüleg járt el, de mások voltak, kik azt ta­
lán szándékosan oly tapintatlanul inszcenálták. 
Az udvar jelenlegi nyomott hangulata az egy­
házpolitikai kérdésekkel áll kapcsolatban, mert 
azt hiszik,hogy az informáczió, mintha a kö­
telező polgári házasságot az egész nemzet 
akarná és követelné, nem felelt meg a való­
ságnak. _

A honvédség germanizalasa. 
Fejérvúry br. honvédelmi miniszternek ismét 
egy hazaárulással azonos intézkedéséről limit 
le a lepel a véderőbizottság csütörtöki ülésén. 
Ez a fekele-sárga ember most már nem éri 
be azzal,hogy a honvédséget a közöshadseregbe 
beosztatta, s azt mindenkép a közöshadsereg 
kaptafájára »szervezi« és .fejleszti«, nem az­
zal. hogy idegen elmek becsempészése által 
annak szellemét valósággal megmételyezi, de 
már a Ludovika-akadémíát is germanizálni 
akarja, az ifjakból már ott ki akarja irtani a 
magyar szellemet. Igen, a magyar honvédelmi 
miniszter ur elrendelte,hogy a »Ludovika«-aka- 
démiában n’égy tantárgy német 
nyelven adassák elő s a véderőbi­
zottság többsége a hazaáruló miniszter e ren­
deletét helybenhagyta. \rajjon helyben­
hagyja és meggvalázza-e magát ezzel majd az 
országgyűlés is ?

Kormánypárti őszinteség. A
.Nemzet« önfeledt pillanatában a következőket 
vallja be : »Ariiig kerületeket — pártokra való 
tekintet nélkül — pénzen meglehet 
vásárolni, izgatással el lehet tévelyiteni, 
a t y a f i s á g utján lehet örökölni, p ro­
te k c z i ó utján lehet kijárni: addig ne be­
széljünk ideális parlamenti állapotokról.«

A 15-ös bizottság. A katholikus auto­
nómia és kongnia ügyében, a püspöki konfe- 
renczia határozata alapján összeülendő bizott­
ságot Vaszary Kolos herczegprimás, mint e 
bizottság elnöke, e hónap 17-ere esti 5 órára 
hívta egybe a herczegpriraasi palotába. A 15-ös 
bizottság névsora a következő: a püspöki kar­
ból Schlauch Lörincz, Steiner Fülöp, Hornig 
Károly br., Dessewfiy Sándor, Suszter Konstan­
tin, Firczák Gyula és Fehér Ipoly főapát; a vi­
lági katholikusokból: Zichy Nándor gróf, Es­
terházy Miklós Móricz gróf, Károlyi István gr., 
Apponyi Albert gr.. Polónyi Géza,Györőy Gyula 
és Pallavicini Ede örgróf.

KÜLFÖLD.
Újabb leleplezések. Páris, jan 11. 

A Panama-vizsgáló bizottság elhatározta, hogy

. . Kö- 
hagyta

ez volt 
képvi-

Leona megígérte, hogy távozik 
szőnie a pénzt. Szeréna könyezve 
ott ... .

Leona még az nap este a vonatra sietett 
egyetlen papír tekercsesei kezében, 
összes vagyona, két zsebkendő által 
seive.

XLI.
A gőg a sir szélénél.

Egy napon jobban érezte magát a beteg 
Tarvölgyiné. Leánya Elvira hü ápolója volt 
szakadatlan gyermeki hűséggel.

Szép reggel volt, ott csevegtek Katinka 
levelét átolvasva, ki gyakran irt boldogsá­
gáról.

Ellenben Móricz egy évig nejével itthon 
lakása után külföldön utazott, neje a színpa­
dokon aratta diadalát, és gyűjtötte Móriczká- 
jának a pénzt.

Tökéletes szépség és kellő műveltség ál­
tal nyerte meg a világot.

Móricznak egész nevelőnője volt naponta 
és szépen haladnak.

— Nagyságos asszonyom, szólt a nő­
cseléd belépve Tarvölgyiné asszony szobájába, 
hol az ágyban ült, s mellette Elvira, a juhász 
bácsi kivánna tisztelkedni, ha meg lenne neki 
engedve.

— Micsoda ? így csak nem jöhet be ? 
Kérdé haragra lobbanva a beteg.

— De édes mamám, esdelt Elvira, en­
gem is bosszant e tolakodás,hanem gondoljunk 
Móriczra! Azt irta ugy-e a múltkor, hogy mil­
liomossá lesz neje által. Eresszük be pár 
perezre az öreget.

De már az öreg tisztes ősz juhász ezt 
az engedélyt nem is várta meg. Ott állt 
már a kisurranó szobalány mellett befura­
kodva.

(Folyt köv.)

a vizsgálatot a vállalkozókkal kötött szerződé­
sekre is ki fogja terjeszteni és hogy közzéteszi 
mindazokat az okmányokat, melyek Flory szak­
értő jelentésében említve vannak. Ebben a je­
lentésben sok oly név van, mely eddig meg 
nem jutott nyilvánosságra. Politikai körökben 
óriási szenzácziót kelt és élénk megbeszélés 
tanyát képezi Mohrenheim báró orosz nagy­
követ esete. Mohrenheim párisi orosz nagykö­
vet megvesztegetéséről a párisi lapok eddig 
hazafiságból melyen hallgattak. Ma azonban 
megszólal a párisi Le Journal, nevet nem em­
legetve ugyan, de félreérthetetlenül czelozva 
Mohrenheim nagykövetre, a kiről régóta tud­
ják, hogy zilált anyagi viszonyok közt el Em­
lített lap ugyanis intervievot közöl a jelenleg 
Londonban "élő nrtonnal, a ki azt mondotta, 
hogy azt a fel milliós chequet, melyet állítólag 
egy" moszkvai lap vett át, valóságban,; egy 
Francziaországgal barátságos viszonyba« álló 
nagyhatalom nagykövete kapta, kinek zilált 
pénzügyi viszonyai annak idején Berlinben igen 
ismeretesek voltak.

Butler Benjámin, az északamerikai 
polgárháború egyik jeles tábornoka, Washing­
tonban meghalt. Butler Benjámin 1818. novem­
ber 5-kén született New-Hampshire államban, 
Deerfield vár skában. Az ügyvédi pályára ké­
szült s mikor az oklevelet elnyerte, Massachu- 
settsben telepedett meg, a hol csakhamar bi­
zonyos hírnévre vergődött. A polgárháború ki­
törésekor Butler a loederáiistákhoz csatlako­
zott, s a nélkül, hogy valaha katonai nevelés­
ben részesült, vakmerő magaviseletével és ter­
vei által csakhamar kitűnt s mindjárt a had­
járat elején egy vakmerő haditettével, mikor 
két ezred élén' keresztül vágta magát az el­
lenséges harezvonalon, megmenteite a foeder- 
álisták egész seregét. A háború befejezése után 
Butler ismét az ügyvédi pályára lépett. 1866 
óta Massachuset államot a kongresszusban kép­
viselte.

Forrongás Montenegróban. Lon­
don, jan. 11. A »Times«-nek egy bécsi távirata 
számot ad arról, hogy Montenegróban a hely­
zet aggasztó. A fejedelem önkényeskedése nagy 
elégedetlenséget szül az országban. Számos elő­
kelőség hagyta el Montenegrót, mert a fejede­
lem despotizmusát tűrhetetlennek tartják. 
Cettinye, jan. 11. Tegnap és ma komoly zavar­
gások törtek ki a városban. A zavargásokat a 
pópák idézték elő. Élük Miklós herczeg ellen 
irányul. A zavargás vezetői és a katonaság 
közt összeütközésre került a dolog. Mind a 
két részről voltak halottak és történtek se­
besülések. A nyugalom már helyre van ál­
lítva.

Az nj franczia kormány. Az uj
franczia kormány Ribot alatt végleg megala­
kult. A kinevezési okmányokat Carnot már 
aláírta. Az uj kormány tagjai a következők: 
Ribot miniszterelnök belügyminiszter; Develle 
külügyminiszter: Bourgeois igazságügyminisz­
ter; Tirard pénzügyminiszter; Loizillon had­
ügyminiszter; Dupuy oktatásügyi miniszter; 
Viger földmivelési miniszter; Vielte közmunka 
miniszter és tengerészeti miniszter valószínű­
leg Lefévre tengernagy.

Határidő-naptár.
Jan. 14, Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­

gának havi ülése.
Jan. 14 Kormánypárt bálja a Bika-szállodában.
Jan. 14. Tűzoltók bálja a »Margit fürdő«-ben.
Jan. 14. A kereskedő társulat rendkívüli köz­

gyűlése a városház nagytermében.
Jan 15. Szabó munkások tánczvigalma a »Ko­

rona«-vendéglőben.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan. 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában
Jan 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
Jan 22. Jégünnepély a Margit-fürdő jégpályáján.
Jan 25, Városi közgyűlés.
Jan 28. A jogász- és tisztviselői-kör közgyűlése.
Jan. 28. Gazdász-bál a »Bika« szállodában.
Jan. 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona«- 

vendéglőben.
Jan. 29. Iparoskor bálja a Bika-szállodában.
Febr 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika- 

szállodában.
Febr. 4. Kűraives ifjúság bálja a Margit-fürdőb u.
Febr 5. Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 11. Emke-bál a »Bika«-szállodában.
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.
Febr. 12. Emke fiókjának közgyűlése
Febr. 18. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.

Újdonságok.
* A sajtótermékek köteles pél­

dányai. Az 1848. évi 18. te. 40. szakasza 
szerint minden nyomdatulajdonos, az általa 
készített nyomtatványokból egy-egy példányt 
a nemzeti múzeumnak tartozik bemutatni és 
bekötve. Ezt a rendelkezést a nyomdatulajdo­
nosok nagy része nem teljesíti pontosan. Né­
melyek csak érdektelen nyomtatványokat : 
programmokat, hirdetményeket küldenek be a 
múzeumnak, mig az értékesebb munkákat, me­
lyek pedig hivatva volnának a nemzeti múze­

um modern könyvtári állományát kiegészíteni, 
vagy éppen nem, vagy elkésve küldik be. A 
kultuszminiszter most felszólította a törvény- 
hatóságokat, hogy a törvény rendelkezésének 
szigorú megtartása iránt intézkedjenek.

* A Merkúr, a mely ez évben uralkodó 
bolygó, ma reggel 4 órákkor kerülte meg fö­
lülről lefelé a föld pályájának síkját s márcz. 
4-ig alatta fogja folytatni napkörüli útját. A 
Merkur, mint a hajnal csillaga, már megkezdte 
uralmát az ég délkeleti részén, de nem jól 
látható, mert távolodik a földtől. Legjobban 
látható vasárnap délelőtt 10 óra 44 perez s 
38 másodperczkor, a mikor távolsága a föld­
től 181.6 millió kilométer. — Ez a távolság e 
hó 24-éig 218 millió kilométerre növekszik. 
Ettől a naptól kezdve a Merkur ismét közele­
dik a földhöz s február első napjaiban esti 
csillag lesz; a nyugati égen.

* A klélelőtti tanítás. Csáky gróf 
miniszter ®bb tanári testület kérésére elhatá­
rozta, hogy a vidéki középiskolákban is be­
hozza a folytatólagos tanítást, s így a jövő 
tanévtől kezdve a vidéki középiskolákban is 
csak délelőtt fognak előadások tartatni. Előző­
leg azonban a miniszter véleményadásra fogja 
felszólítani a tanári testületeket arra nézve, 
hogy ez a terv, a helyi viszonyokra való te­
kintettel, keresztülvihető-e.

* A belügyminiszter egy konyha­
eszköz ellen. A belügyminiszter, illetőleg az 
ő nevében Andrássy gróf államtitkár egy k. ny- 
haeszköz ellen bocsátott ki körrendeletét. Az 
országos közegészségi tanács véleménye alap­
ján figyelmezteti a miniszter körrendeleté az 
összes törvényhatóságokat, hogy a konyhában 
általában használt sárgaréz-sziták veszedelme­
sek, mert könnyen mérgezés történhetik álta­
luk. Ennélfogva a törvényhatóság a réz-sziták­
nak konyhai használatát nyilvános helyeken, 
korcsmákban, kórházi konyhákban, kitűzőkben 
stb. tiltsa meg. egyszersmind figyelmeztesse a 
nagy közönséget is, hogy réz-szita helyett 
szőrszitát használjon. — Es mi még szidjuk 
a közigazgatást, mikor a kormánynak még 
erre is van gondja !

* Az ügyvédi kamarából. A deb- 
reczeni ügyvédi kamara, fegyelmi b i r ó s’.á g a 
közhírré teszi, hogy Zoltán Gusz­
táv n a g y k á 1 1 ó i ügyvéd, a kir. kúriá­
nak 406/1892. fegv. számú Ítéletével az ügy­
védség gyakorlatától hat hóra felfüggesztetett, 
mely felfüggesztés 1893. évi január hó 10. nap­
ján kezdődik s ugyanazon évi jul. 10 napján 
fog lejárni.

* Miért nem volt szüksége Évának szoba­
leányra ? Erre vonatkozólag a következőket meséli 
el egy amerikai hölgy: Sokat beszélnek az asszonyok 
hibáiról és azt mondják, hogy az asszony nagyon 
megkívánja a kiszolgáltatás*. — Miért nem teremtett 
az isten az első emberpárral egyetemben egy cseléd- 
leányt is ? A válasz világos. Évának nem volt szün- 
sége szobaleáuyra. Ádám sohasem foglalkoztatta Évát 
harisnykötéssel, sohasem kérte Évát. hogy varrja fel a 
hiányzó gombját, sem arra, hogy elhasadt nadrágját 
varrja meg. Arra sem kérte, hogy esténkint újságot 
olvasson fel neki. így sem kiálltott hozzá: »Mikor lesz 
kész a vacsora!« Ádám maga telte a bográcsot a 
tűzre, maga húzta ki a f Jdből a gyökereket, a krum­
plit (pedig még Amerikát sem ismerte, a mi súlyosbító 
körülmény) is maga hámozta meg. Maga fejte a tehe­
net. szóval maga végezte a gazdasági tendőket, nem 
jártak hozzá esténként a tarokkozok. — Az nem volt 
szokása, hogy este későn jöjjön haza és igy alkalma 
sem volt nejével összetűzni. Szóval ilyen háztartás 
mellett valóban nincs szükség a szobalányra. Külön­
ben éppen ebben a véleményben van Kolompáz Ferke 
faluvégi czigány is, pedig 7 gyermeket ruház

* Az adózók érdekében. A házzal 
vagy földdel biró adózók saját érdekükben fi­
gyelmeztetnek, hogy bekebelezett adósságaik 
kamatairól szóló teher vallomásaikat meg a f. 
január hóban beadják a városházánál az adó­
kivető hivatalba, mivel ezen határidő lejárta 
után, jelesül február 15-ig a késedelem hitelt 
érdemlő igazolása mellett fogadtatnak el feleb- 
bezés utján a vallomások, és csak i g y ve­
het i k igénybe a törvény azon kedvez- 
ménynyét, hogy a f o 1 y ó é v i általános 
jövedelmi pót adójukból a teher vallo­
más szer inti kamat tiz százaléka 
levonásba vétess ék. — A vallomás! 
ivek, valamint a városi tanácsnak erre vonat­
kozó hirdetménye házanként már előre ki­
osztva lett, egyébként vallomási ivek a fent ne­
vezett hivatalban kaphatók.

* Huszárok garázdálkodása, fi- 
szafüredről Írják, hogy a lakosság közt most 
sok a panasz a huszárok kisebb-nagyobb ga­
rázdálkodása miatt. E hónap 8-ikán este két 
közhuszár éjnek idején felverte Bodnár Ján s- 
nét a lakásában, azzal a furcsa követeléssel 
állottak elébe, hogy nyomban kerítsen nekik 
szeretőt, mert különben kardélre hányják ; ha 
pedig fel meri jelenteni őket, majd rágyújtják 
a házát. Az asszony a két huszár fenyegeté­
sére sem állott rá a furcsa kívánságra mire 
ezek rátörték az ajtót, s kidobták a saját la­

kásából. Az egyik huszárt, a ki az elfoglalt 
lakásban kényelmesen aludta át az éjszakát, 
csak reggel keltette fel édes szendergésből és 
vezette el egy tizedes. Az asszony feljelentette 
a garázda huszárokat az elöljáróságnál, mely 
lépéseket is tett a szolgabirói hivatalnál, hogy 
a huszárok garázdálkodásának véget ves­
senek.

* Merénylet két asszony ellen.
Nagyváradon a városi szőllők között elfogtak 
— félig megdermedve — Újlaki ZsigmondoL a 
kit a rendőrség napok óta körözött. Újlaki Fél­
egyházán bálba vitte Balogh Imrénél és az 
anyósát s mivel Baloghné másokkal mulatott 
a bálban, másnap kétszer rálőtt, egyszer pedig 
az anyósára. Mindkét nő halálosan megse­
besült.
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* A függetlenségi kör bálja má­
hoz egy hétre tartatik meg a »Korona«-ven­
déglő táneztermében. A bálra vona'kozólag 
már csaknem valamennyi előkészület be van 
fejezve. A meghívók szétküldettek s mindazok, 
kik meghívót tévedésből nem kaptak volna, de 
arra igényt tartanak, szíveskedjenek az iránt 
a függetlenségi körhöz fordulni, hol a meghívó 
részükre készséggel kiállittatik. A rendezőség, 
B. Nagy János körelnökkel élén, semmi fárad­
ságot nem kiméi, hogy a bál minden tekintet­
ben jól sikerüljön s a függetlenségi kör báljai 
hagyományos jó hírnevének megfeleljen. — A 
debreczeni törzsökös polgári osztály, mely a 
függetlenségi kör zömét képezi, nagyban készül 
e bálra, mely mindenesetre leglátogatottabb és 
legkedélyesebb vigalma lesz az idei farsangnak !

* Á debreczeni színház nyugdíj­
intézete jövő hó 26-án tartja meg a színház 
helyiségében rendes közgyűlését. A tárgysoro­
zat" következő : A pénztári számadások elő­
terjesztése az 1891—92-ik évről. A választ­
mány jelentése az intézetnek az utolsó közgyű­
lés óta lefolyt ügyeiről. Végül a választmány 
tagjainak és a pénztárnoknak megválasztása.

* A börtön küszöbéről. A Tribuna 
a börtön küszöbéről czimmel legvakmerőbb 
izgatással tele levelet közöl Lacaciu Lászlótól. 
A czim úgy értendő, hogy a laczfalusi expópa 
Szegedről irta ezt a levelet és pedig január 
ö-iki dátummal. — Azon a kijelentésen kezdi, 
hogy nem csak ő a mártír, hanem mártír az 
a három millió oláh is, a ki Magyarországon 
lakik. De vértanuságuk csak addig tart, a mig 
akarják. Ezt én mondom — igy folytatja — 
s a kinek tüle van, hallja meg szavaimat. — 
Ezután felszólítja a románokat és a román if­
júságot. hogy halasztás nélkül készüljenek a 
reájuk váró feladatra. »A viszontlátásra egy 
év múlva!« igy végzi levelét, mely hemzseg az 
árulkodó, gyűlölködő és izgató rágalmaktól.

* A nem becsületes megtaláló. A 
jogász-tánczestély alkalmával egy úrnő a táncz- 
teremben elvesztette 100 frt értéket meghaladó 
gyémánt karékjét. A karék valamelyik szegletbe 
gurult s nem tudták megtalálni. A hetes azon­
ban ráakadt seprés közben s még az nap oda 
kínálta egy fodrász barátjának 3 forintért. A 
fodrász, mielőtt az alkut megkötötte volna, el­
vitte az ékszert egy aranyműveshez megbecsü­
lés végett : hogy vajon megéri-e a 3 frtot. — 
Persze az ékszerész azonnal átlátott a szitán 
s az ékszert magánál tartotta s az esetet fel­
jelentette a rendőrségnek. A nem becsületes 
megtaláló most a hideg pinezében fújja a 
markát.

* Sslnhái Csütörtökön a »Böregér« czimü 
operettet adták, melynek szereplői közül dicsérettel 
emeljük ki Hunyadyt « Eisenstein). Réthi Laurát (Roza- 
linda . Balassát .Frank , Sólyomot (Alfréd). Őrley Fló­
rát Adél i Rónaszékit (Frosch.) Tegnap nem roll 
előadás. Ma és holnap a »Jani és Juczi« ez. énekes 
bohózat kerül színre. A vilá'-hirü újdonság, melynek 
megszerzése igazgatónknak rengeteg áldozatába ke­
rült, teljesen lázba hozta a közönséget.

* Kegyetlen idő. Valakit ma a pia- 
ezon úgy kihozott a sodrából a Kegyetlen hi­
deg idő, hogy a vele éppen szembe jövő Boczkó 
r.-főkapitánynak oda kiáltotta :

—- Kérem kisértesse be ez az idői, ab­
szurdum, a milyen rosszul viseli magát.

A főkapitány behúzta a nyakát a gal­
lérjába.

— Csak mondja meg az úr a lakását, meg­
hiszem azt. hogy bekisértetem !

* Eljegyzés Harangi György, a nagy- 
takarékpénztár ifjú tisztviselője, eljegyezte Gu- 
lyas József polgár kedves leányát, Mariskát.

* A kereskedő ifjak önképző 
egyletében mint már említettük — ma es­
te 8 órakor tartatik meg a debreczeni keres­
kedelmi betegsegélvző egylet alakuló közgyű­
lése, melynek tárgyai lesznek : 1. Az alapsza­
bály tervezet elfogadtatása. 2. Az ideiglenes 
intéző bizottság választása.

* A megyéről. Hajdumegve közigazga­
tási bizottsága ma tartotta meg rendes havi 
ülését, melyen a felévi jelentéseket olvasták föl.

— A közönség figyelmébe. Mun­
kácsy János szőllőszeti vándortanitó Miskolcz- 
ról, folyó január hó 16-án — hétfőn — dél­
előtt szőllőszeti előadást tart a városháza nagy 
termében. A szőllőmivelés körébe vágó előadá­
sának tárgyai lesznek : szőllőtelepitések homok 
és kötött talajon : szöllöföld forgatásának szük­
sége ; szőllö fajok megválasztása ültetésre, en - 
nek fontossága : szőllönek szánt területek be­
osztása, ültetés stb. a Peronospora Viticola 
elleni védekezés; végül egy szőllőojtó szövet­
kezet alakításának fontossága. Ezen előadás 
meghallgatására a szőllős gazdák meghivatnak.

* Az iparoskör f. hó 29-én (vasár­
nap) a »Bika«-szálloda dísztermében tartandó 
zártkörű tánczvigalmára a meghívók szét kül­
dettek. Ha valaki ezt meg nem kapta volna és 
arra igényt tart, szíveskedjék körpénztárnok 
Szedlák József ur piacz-utczai üzletében je­
lentkezni.

* Gyermekholttest a kutban.
Említettük, hogy a Kossuth-utczai temető alatt 
levő kutban egy 6 hónapos gyermek holttestét 
talälta meg két favágó. A rendőrség erősen 
nyomozza a bűntény elkövetőjét s mint ma ér­
tesülünk, már meg is találta a helyes nyomot 
s hamarosan kézre keríti a gyilkost.

* Nős urak bálja. A hajdu-böszőr- 
ményi nős urak, a h -böszörményi gymnasium 
könyvtára javára folyó évi január hó 21-én, 
szombaton a Kerület'ház nagytermében zárt­
körű tánczvigalmat rendeznek. A rendezőség 
tagjai : Ifj. Botos Ferencz, Fejszés Ferencz, 
Gacsó Kálmán, Gaál Bertalan, ilj. Gaál Fe­

rencz. Győrössy Imre, ifj. Karap fmre, Kele­
men (iábor. Kovács Miklós. Kövér Antal, Kál- 
mánczhelyi László. Koncz Lajos, Lévay Imre. 
ifj. Sasvári Nagy Sándor, Nagy Imre, Némethy 
Lajos b b. pénzt., Pávay Károly b. b. elnök. 
L. Szabó Márton, U. Szabó Antal, U. Szabó 
Lajos, Szabó Ferencz, Szabó Gábor, 
Sólyom Antal, b. b. jegyző, Sóvágó Imre, Tar 
Lajos, ifj. Uzonyi Péter, Balthazár Dezső, Balt- 
hazár János, ifj. Csiba Sándor t. r., Fuchs 
László, Győrössy Móricz, Imre József, Kál- 
mánczhelyi Károly, Karap Ferencz, Karap 
Sándor, ifj. Lévay Márton, Morvav Károly, 
Munkácsy Sándor, Lányi Géza, Nagy Lajos, 
U. Szabó Lajos t. r., Somossy Zoltán, Somossy 
Imre, Vultur Endre. Belepti-dij személvenkint 
1 forint. — Családjegy 2 frt 50 kr. Kezdete 8 
órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. ízletes ételek és 
italokról gondoskodva leend a Kaszinó helyi­
ségében.

* Jacottet és társa simmeringi ezég 
Budapesten (a külső váczi-uton) egy a villa­
mos világítás, távirda és távbeszélő, valamint 
villamos erő átvitelére alkalmas földalatti ve­
zetékek ezéjaira szükséges eszközök gyártá­
sára szolgáló ipartelepet (kábel- és ó 1 o m- 
csőgyár) létesített, mire az ilynemű 
czikkek iránt érdeklődő gyárosok és iparosok 
figyelmét oly czélból hívjuk fel, hogy szükség- 
séglete:ket lehetőleg az említett czégnél sze­
rezzék be. Debreczen, 1893. január 12. — A 
kereskedelmi és iparkamara.

* Sótahangverseny. Holnap d. u. 4 
órakor a katonai zenekar sélahangversenyt 
rendez a Margit-fürdő diszlermében, a követ­
kező változatos műsorral: 1. Népdal-induló.—
2. Nyitány »Tancréd« operából, Rossinitől. —
3. »Lakodalmi táncz,« keringő Czapektől. (Uj.)
4. Czigány-kar a »Troubadour« operából, Ver­
ditől. 5. Fülemile-dal, kot czert-polka picollóra, 
Filipovszkytól. (Uj.) 6 — »A rezemsta álma,« 
Ziehrertől. 7. »La méndo'inata« Lengeytől. — 
8. Egyveleg »Rip-Rip«« operettéből, Planquet- 
től, átírta Czapek.

* Talált tárgy. Két kis iskolás ftu 
ma egy ezüst karéket talált. Elvitték az I. kér. 
kapitánysághoz. Tulajdonosa ott átveheti.

* Elveszett egy közönséges fajta, kis 
fehér kutya. Ismertető jele, hogy az egyik po­
fája fehér, a másik fekete. — A megtaláló 
szíveskedjék kis-csapó utcza, 374. sz. n. házba 
elvinni, hol G 1. tulajdonostól illő jutalomban 
részesül.

1. K a b á r ö

'Az idő. A dermesztő hideg milsem vészit 
erejéből, sőt növekszik. Debreczenben ma 
reggel is, tegnap reggel is 21 c. fok volt a hideg. 
A tegnapi nap hőmérsékletének maximuma 6 c. 
fok volt. Az ég derült. Magyarorszá­
gon délen és keleten havazott, egyebütt szá­
raz az idő. Legmelegebb volt Cirkvenicán : — 
10 fok, leghidegebb Ö-Gyallan: — 22'7 fok.— 
Európában keleten és délkeleten volt 
csapadék. Közép-Európában száraz és hideg 
az idd Legmelegebb volt Máltán: 14 4 fok. 
leghidegebb pedig Ilernősandban : — 25'5 fok. 
Bécsben — 117, Rómában 3 2. Parisban — 
62, Berlinben — 145, Pétervárott — 162 
fokot mulatott a hőmérő. — A levegő­
nyomás minimuma az európai szárazföld 
déli és délkeleti, részén van. A magas nyomás 
északnyugotról nyomul a kontinensre — Jós­
lat: Eszaknyugoti szelekkel továbbra is hideg, 
túlnyomóan száraz és hideg idő várható.

Henneberg G (cs. kir. udvariszállitó) se- 
lyemgyara Zürichben, privatmegrendelők nek 
közvetlenül szállít : fekete, fehér és színes se­
lyem-szöveteket, méterenként 45 krtöl II frt 
65 kríg postabér és vámmentesen, sima, csi­
kós, koczkázott és mintázottakat, damasztot 
stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
különböző szin s árnyalatban). Minták posta­
fordultával küldetnek. Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó.

(10.)1

TÖRVÉNYSZÉK
A fölmentett »Zasztava.« A bu­

dapesti kir. ügyészség sajtópört indított az új­
vidéki »Zasztava,« a szerb ultrák lapja el­
len, »Bekkenő hőség a politikában« czimü czikke 
miatt, melyben a kir. ügyészség lazítást s izga­
tást látott. A czikkért Bakalovics György, ne­
vezett lap szerkesztője vállalta el a felősséget. 
Ez ügyet csütörtökön tárgyalta a budapesti 
snjtó-biróság. Vádlottat Visontai Soma ügyvéd 
s orsz. gyűl. képviselő védte.Az esküdtszék vád­
lottat a lázi tás vádja aló! 12 szóval, az izgatás 
vádja alól pedig 6 szóval 6 ellenében fölmen­
tette. És a nemzetiségek mégis magyar zsar­
nokságról panaszkodnak, holott még a »Zasz- 
tavá«-t is fölmentették a magyar esküdtek !

Külön vonatok.
A helybeli országos téli vásár alkalmá­

ból várható nagyobb személyforgalom akadály­
talan lebonyolítása czéljaból és hogy a menet­
rend szerinti személyszállító vonatok tulzsufo- 
lása és nagyobb késése kikerültes-ék, vasár­
nap, f. évi január 15-én és hétfőn, január 16-án 

1 külön személyszállító vonatokat bocsát a ma- 
: gyár kir. államvasutak helybeli üzletvezetősége 
1 a közönség rendelkezésére.

E vonatok indulási és megérkezési idejét 
a következő táblázat tünteti föl:

Kaba : 
Szoboszló: 
Ebes: 
Debreczen 
Kaba : 
Szoboszló: 
Ebes: 
Debreczen

Debreczenbe.
éjjel.indul 4 óra 10 

» 4 » 40
» 4 » 57

érk. 5 » 20
indul 2 óra 22 

» 2 » 49
» 3 » 05

érk. 3 » 25

délután.

Ujfeh értóról — Debreczenbe.
Ujfehértó: indul 7 óra 17 p. reggel.
Téglás: » 7 » 39 p. »
Hadház: » 7 » 50 p. »
Debreczen: érk. 8 » 22 p. »

3. Debreczen bői —Habára. 
Debreczen : indul 1 óra 02 p. délután.
Ebes:
Szoboszló: » 1
Kaba: érk. 2
Debreczen: indul 8 
Ebes: » 8
Szoboszló: » 9
Kaba: érk. 9

24 p. »
41 p. »
03 p. »
20 p. este.
42 p. »

- P- *
22 p. »

4. De breczenből— É r-M i h á 1 y fa 1 vára.
Debreczen : indul 3 óra 39 p. délután. 
Haláp: -> 4 » 05 p.
V.-Pércs: » 4 » 18 p. »
Ábrány: » 4 » 36 p.
Érmihályfalv. érk. 4 » 51 p. »
J e g y z e t : Szomszédos forgalmú je­

gyek a kiinduló állomáson a visszautazásra is 
válthatók, ha a visszautazás ugyanazon napon 
történik. — A t. közönség saját érdekében 
kéretik ezen könnyítést figyelembe venni, hogy 
ez által Debreczen állomáson a személypénz­
tárnál az utasok torlódása lehetőleg csökken­
tessék.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kóaa Barna. 

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség éstiadóMíatal: nagy-nj-iitcza 1702. sz.)

Helyiség-változás.
Vendéglőmet a »Kis pipit «-ból ál he­

lyeztem a kia-váfadulczai

, Vasúthoz4
czimzett vendéglő- és szálloda-helyiségbe, 
mely kellően berendezve a t. közönség 
minden kényelmét kielégítheti. A szobák 
tiszták és olcsó árak mellett válthatók s 
különösen — közel lévén szállodám a 
vasúthoz — utazók számára igen alkal­
masak.
Konyhámat, boraimat
továbbá frissen csapolt sörömet aján­
lom a n. é. közönség b. figyelmébe. — Ebéd 
és vacsorára előfizetést — házhoz hordva 
is — elfogadok s tiszta és szolid kiszol­
gálást biztosítva, kérem a t. közönség jó- 
akaratu támogatását, — tisztelettel

Kemény János
(27.) 2—2. vendéglős.

és 0*1

F1 a íi e 1-ta karók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű bélésnemíiek,
férfi chiffon ingek

V50 V90 2-20 2-60
ralnőség-e^zloen.

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

debreczen. rózsatér.
(2.)

ELADÓ
4200 métermázsa
ó és uj tengeri

Értekezhetni

„SZABÓ LAJOS FIAI“
(32.) CZÉGNÉL. 1—?

Hirdetés.
Van szerencsém tudatni a t. ez. kö­

zönséggel, miszerint a legjobb bel- és kül­
földi gyártmányú

ZONGORÁK
nálam nagy választékban a legjutányo- 
sabb gyári áron kaphatók. — Továbbá a 
szélesebb körökben elterjedt Ariston 
és Manapán hangszer javításait elvá1- 
lalom, valamint átjátszótt zongorák be­
cserélését és zongorák bérbeadását elő­
nyös feltételek mellett eszközlöm.

Ugyszinte zongorajavitásokat és han­
golásokat, valamint eddig is kellő szak­
értelemmel és pontossággal teljesitendek. 

Debreczen 1893. január.

SZENDRÖ SÁNDOR
zongora készítő

N.-VÁRAD-UTCZA 2123. SZ.
(30.) 2 — 2.

agy lakás
a főtér és hatvan-uteza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadó >
Felvilágosítást ad TÓTH GYULAvaskereslietií) Clég.

(5.)

!!Földbirtokosok figyelmébe!!
Olcsó pénz

kamatra.1 o
■ 2 O

Mivel nem csak az olcsó kamat, de 
gyakran még annál nagyobb szerepet 
is játszik, ha oly nagy mennyiségben 
kapja meg a kölcsön kereső a kölcsönt, 
mint aminöre szüksége van, feladatommá 
tűztem — földbirtokokra és városi bér­
házakra — azok értékeinek lehető 
legmagasabb összegéig kölcsönö­
ket eszközölni.

A szóban forgó kölcsönök 5000 írt­
tól határtalan összegig adatnak; régibb 
drágább kamatú kölcsönök bélyeg- és 
Illetékmentesen convertáltatnak.

Bővebb értesítést díjmentesen nyújt :

ÁDÁMSZ ARNOLD
bank- ée jelzálog-üzlet tulajdonos

BUDAPEST,TERÉZ KÖRÚT 58
Alapittatott 1872-ik evben

(23.) 2-3.
00000000000000000

A 1$
- meghűlés által keletkezett betegségek legna- •• 
gyoöb része, nagyon könnyen volna mellőzhető 
alkalmas háziszerek azonnali alkalmazása ál­
tal. A Horgony-Pain-Expeller ilyesetek ben a

legjobb bedörzsöl
Hasonló jó eredménynyel használható csúz. 
kösz vény és tagszaggatás, valamint fejfájás, 
hátfájdalmak, csipőfájdalmak stb. ellen és 
majdnem minden háztartásban készletben vas.
Ezen szer 40 kros. 70 kros és 1 frt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógyszertárban 
kapható. Minhogv értéktelen utánzatok is lé- . 
teznek, kifejezetten :

a Richter-íéle Horgony-Pain-Expeller
kérendő.

®00000000®0(I|00fflffi



üj serfőraktár
DEBRECZENBEN

Az első magvar részvény serfőzde Kő­
bányán Debreczen és \ idéke részére Deb- 
reczenben

Szikszay Gyulánál
fopiacz 1824. sz. háznál

1893. évi január hú 1 -étöl egy

serfőraktár!
állított fel, hol mindenkor a fenti serfőződe ki­
tűnő és ország világ előtt (ismeretes gyártmányai 
eredeti hordókban 2o litertől kezdve a leg­
nagyobb mennyiségig mindenkor frissen és 
üvegekben, naponta friss töltésben. Pebreczen- 
ben bérmentve a házhoz, vidékre pedig a hely­
beli vasnti állomáshoz szinte bérmentve kész­
séggel szállittatik.

Különösen felhívom a t. vendéglősök, ká­
vésok és serfogyasztó n. é. közönség szives 
figyelmét a fenti serfőzdének legkitűnőbb, s 
eddig utói nem ért gyártmánya, az

UDVARI SERRE
ezen a pilzeni serle z teljesen hasonló ser ugv 
Budapesten, mint a külföldön is igen nagy fo­
gyasztásnak örvend, vs a dchreezeni főraktár 
is mindent el fog követni arra nézve, hogy 
ezen serminőség minél több helyen légy n itt 
kapható, úgy a seresernokokban pohár- vagy 
literszamra. mint akavéházakban palaezkokbnn.

A magán fogyasztó közönség részére 2o 
liter mennyiségen telül a rendelmények akar 
hordóval, akár üveggel a ser bérmentve a ház­
hoz szállittatik.

Árjegyzékkel készséggel szolgálok.
S mielőbbi becses megrendelést kér 

(17.) tisztelettel
SZIKSZAY GYULA,

az első magvar részvény serfőzde főraktárosa.

GYENES LA JOí
Debreczen. főtér, városház-épület.

Biztos eredmény! Alapos gyó­
gyítás régi kipróbált módszer utján 
az én hires epilepsiatnom által.

J. EIGER Berlin. Oderbergerstr.

ß

sSöSSSooö Hüszonöi
Szives tudomásul!

^ \ LöZielgo Lírsangni nagyválas/iíékhaii érkeziek ráki árra:
it; Sáli szövetek,

SZÍNES SELYMEK, FPxANCZIA VOILE-ok,
atlasz, szatin és batisztok

1továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el

SgSzatoó Lajos Fiai
^ DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

f3.i Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Autal serfőzdéje|
KŐBÁNYÁN.

Ä A közelgő uj ser-évad alkalmával van szerencsém az igen tisztelt vevőközön-
ségnek tudomására hozni, hogy Debreczenben mar évek hosszú során at fennálló ser- ^

-er-Tetemesen leszállított árban ajánlja:
(9.) Női ruha szövetek es díszeket,

VELEZEKET, TÉLI KENDŐKET, g
Kötényeket és egyébö divaf-árukaf.

Slxkcszcmk; S3 iszrtól feljebb“b.

főraktáramat a jövőben is

S
m
Ä vezetése alatt fogom fenntartani. Tekintve a nagyérdemű 
jk bizalmát és pártfogását, egy nagy

s Miksa ur
közönség eddi gi

ROMAN UHL
ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF,

os ©s kir udvari sütő es czukrász a nassani herczeg udvari szállítója BECS, I Singerstrasse 21

Torták, asztali-, dessert- es thea-sütemenyek. ketszersiilt. kakes. es kartonba burkolt
édességek, czukorkenyer brioches.

(rOl.) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEG KÉL DE 1TK. - TÁVIRATI CZIM : U HL BREUNIG BÉCS. 10-25.

s
Ö

osztatlan X

_ í
aineiilral jégrlnLábzzeű. $

nagyobbitottam serfőraktáramat, melynélfogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy Ä
• t. megrendelőimnek bármely órában a kiméréshez kellőleg behütött serrel szolgálhatok.

Nagv raktárt tartok összes serfajaimból a legfrissebb és kifogástalan minő- 56 
S? ségben. úgy hordókban, mint folyton frissen lefejtett palaczkokban és azokat 25 liternyi 
Ö mennyiségtől kezdve bérmentve házhoz szállítok.
Ä Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű fogyasztó közönségnek az eddigelé
jK is már közkedveltségnek örvendő jv

* KORONA (á la pilseni) 8
seremet, mely folyton a legfrissebb minőségben áll rendelkezésre. __ S

JK Végül midőn a nagyérdemű közönség eddigi szives pártfogását megköszönöm, Ä
y kérem főraktáramat ezentúl is nagybecsű pártfogásában részesíteni, viszont nekem

folyton legfőbb törekvésem leend, az eddigi bizalmat a leggondosabb és legpontosabb • 
V kiszolgálással továbbra is megőrizni. '

Kiváló tisztelettel
jj* DRL11E lí A MAL serfőzdőjének főraktára I )ebreczenben.

ÁRON MIKSÁNÁL piacz-u. 1714.
(33.) Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok. 1—5.

Rickl JÓZS6Í ZßllDOS gooooooooooooooooooooxoooooooooooooooooooooocx)oooooj
Ä korcsolyázás a legegészségesebb

TESTEDZÉS.
DEBRECZEN

AJÁ1NIL(

MAGVAK- es FltAM ZI VVOGNUOT.
friss töltésű ásványvizeket u m. Bikszádt 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód. Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleiehenbergi. Halb 
jód, Ivándai, Karlsbadi, Kissingeni. Rá- 
kóczv. Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
M a r g i t-forrás, Marienbadi, Moha i A g- 
nes és Stefánia forrás, Paradi. Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, S c r e b e- 
nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmúnk, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai. Szulini és Budai keserű vize 
két.— Továbbá: lenkencze. olajban

tört mindenféle festékeket
és minden ne mii fii szr nini km.

Kiváló finom:

inkor,kávába és rumokat,
,8 ) igen jutányos árban.

közönséges........................ 1 pár frt 1.50
nikiirozott......................... t „ „ 3.50
széles aczéltalppal ... 1 „ „ 3.50

„ niklirozva 1 ., ,, 5.—

közönséges
nikiirozott

extra finom

1 pár frt 2 80

1 „ „ 3.50 
1 „ „ 4.50

gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivilelekre 
legalkalmasabbak niklirozva............................................ frt 50

f PATENT talp és sarokcsavarral -.90 Kr.

KöIöuör figyelembe ajánlom

»TOLL ÜZLETEMET“
bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek ; 
házasitiisokhoz szolgálható ; u.j fosztott tolla- 
nj pehelylyel bármely mennyiséggel a legju- 

nyosa b árak mellett

Sikerült karácsonyi ajándék. pF* Legnagyobb választék és raktár

TÓTH GYULA
fű) vasnagykereskedés DEBRECZEN, városház sarkán.

'00<xxxxxxxx>u0txxx300cxxxx)000000000000000000000000000l

‘

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)

Elöflzeteei ar^ 
helyben, vagy postán i 

ggésa évre
Félévre . I
Nef> lévre j
Egy hóra

Egyes szám 4

Alap szellemi részét i! et' 
•meny a szerkesztössgbe 

170* ez bermenlYe »6

Kltífliethetnl helj 
Te!«,di K U , Vnj.k.rl*« » *:» 1 <i. i- > t Jt9(rf 17 t.SB

A haldokl
— FraLcriaorsj

Mintha a 
a frivol második 
ti kai és társad* 
volna a köztárs 
volna annak sz 
halálos beteg a

A köztársa 
fetreng abban a 
nában, a mit P 
nek. Az országi 
váló államfiára 
bélyege.-M aga 
bele v a ti r 
mocsárba.

A világtörd 
hasonló morális 
most Francziao 
más után esi t 
franczia közélet1 

Francziao r.j 
mék honára, n 
tettek a szabatj 
azonban a báli 
sárba van tap 
sarával a kori 
megdöntötte. A 
nem a harczn 
esetben őszint 
volna, hanem 
meg önmagát, 
dása, hanam e 
köz.t fog megh;

— Szép Fran 
nagy férfiak h;

P é r i e r f 
elnöke, f. hó 12- 
viselőházban. Me 
vakkal emlékeze 
érdemeiről. AzuL 
és kijelentette.
gyönge-—. I
nem é r i n t J 
•egyes egyének* I 
A köztársaság J 
azokat is, a kik J 
rányokból fegyvel 
ság ellen, mely j 
bűnösöket. 1 

E beszed ígl 
ságiakra : a jobb J 
nélkül hallgatta -j 

C h a s s a I 
lévő korrupcziii-l 
vonatkozó indiivl 
kérte. Ez az ml 
megvesztett kn-l 
ha a megy - . I
indítvány sürgőssé 

Ezután inf'j 
lyek felett azuni :|

Maga Carl 
is gyanúba került! 
szenzácziós czikJ 
Floquet és Frevcil 
Ez a czikk t ■ 

»Haihaut hl 
de ni é g egy I 
nek is meg k<I 
tartását Ez a I 

1885-ben ::j 
ma-sorsjegyek k 1 
Brisson volt mini! 
ügyminiszter, nr. 1 
niszter volt. A k | 
csátási tervezeté:] 

Lesseps kél 
kor Freycinet voj 
mindig pénzügyi 
kaügyi tárcsát l 
merjük Baihaut


